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tenet és a
(Vége.)

Megállapított tapasztalatnak vehetjük 
továbbá azt, hogy a történet folyama alatt 
az intézmények egymást fölváltják. Azon­
ban e folyam irányában, czéljában igen 
nagy különbség mutatkozik. Mig életképes 
népeknél egyes intézmények elenyészte 
haladást jelent, addig hanyatló népeknél 
az csak a halállal egyenlő. Számos nép 
története a virágzó korszakokban már a 
hanyatlás magvát felismerteti. Mert nem 
a kereseti módok szövevényessége, hanem 
azok egyszerűsége, nem az életmódok túl­
ságos differencziálása, hanem azoknak ará­
nyossága, nem az élvezetek keresettsége, 
hanem azok mérsékletessége jelölik az 
egészséges fejlődést, Ez azon pont, melyen 
a gazdaság tökéletes összhangzásban van 
az ethikával. A mi pedig az egyes jöve­
delmi forrásokat illeti, kétségtelen ténynek 
tekinthetjük, hogy a gazdasági élet csak 
ott egészséges, hol a munka, mint a nép 
életének főföltétele és a gazdaság alapja, 
észszerüleg vau rendezve. Minden lépés, 
melylyel ez visszaszorittatik és a privile- 
giált jövedelmi források előtérbe lépnek, 
veszélyezteti a haladást. A fogyasztásra 
nézve pedig különösen megjegyezhetjük, 
hogy jólét és virágzás ennek mérsékletes­
ségétől, arányosságától, egészséges és er­
kölcsi voltától föltételeztetik. Nemcsak a 
magán fényűzés, hanem az állami fényűzés, 
sőt demokratikus korszakokban még in­
kább ez utolsó, a gazdasági élet egészségét 
veszélyezteti. A fejlődésnek egy eredmé­
nyeként jelentkezik továbbá a gazdaság 
külső szervezése. Általában azt látjuk, hogy 
a régibb korszakokban munka és élvezet 
magángazdaságilag szervezvék; a gazdaság

fejlődésével a munkamegosztás alapján a 
munka nyilvánosan, társadalmilag szer- 
veztetik, az élvezet jóformán még mindig 
a magángazdaság körén belül teljesül; de 
a haladás itt is, különösen a jogegyenlőség 
elvét valósitó államokban, azt eredmé­
nyezi, hogy az élvezet is mindinkább tár- I 
sadalmi alakot ölt magára.

A gazdaság haladása az értékek ter­
mészetével összefügg és azt törvényszerű­
séggel követi. Oly gazdaság, melyben a 
kizárólagos vagy legalább fő értékek a föld 
által képviseltetnek, a haladás igen szűk 
körre van szabva. Tágabb a kör, hol az 
ingatlan javakhoz ingó javak járulnak, ne­
vezetesen a pénz. Ennek föllépésével min­
den népnél egy intensiv mozgalmat veszünk 
észre, mert a pénz meghonosulásával és ' 
terjedésével a gazdasági alakzatok szaba- I 
dabbak lesznek, a középosztály korszaka | 
kezdődik. Legterjedelmesebb alapra azon- I 
ban a társadalom csak a munka önálló 
értékének elismerésével fektettetik. Ennek 
következményéről azonban a történet nem 
nyújt nekünk lezárt tapasztalatot; a szabad 
munka az uj korban szerepel először.— 
Azonban annyit sejthetünk, hogy az egy­
ház, a nemesség és a polgárság korszaka 
után az életrevaló társadalmakban egy 
korszaknak kell következnie, melyben a 
munkának a gazdasági és társadalmi szer­
vezetben nagyobb tér nyílik. Sajnos, hogy 
az eddig ez irányban történt általánosabb 
törekvések legkevésbé sem alkalmasak a 
szervezés munkálatára.

A haladás nem történik egyformán a 
gazdasági élet minden pontján. így az ipar 
és kereskedelem majdnem teljesen átala­
kultak az újabb intézmények alapján; ke­
vésbé történt ez a földmivelésnél, mely 
sokkal ragaszkodóbb régi formákhoz; ha­
sonlóképen a bányászat is megtartotta sok

részben a középkorból származó alakjait, 
szerveit.

Mint minden haladás szerves egyedek- 
nél, a gazdasági haladás sem történik egy 
bizonyos cycluson belül egyenlő mértékkel, 
hanem hatványozott intensitással. Ha az 
újabb államtörténet folyamát tekintjük, azt 
látjuk, hogy a haladás egészen a legújabb 
korig igen lassan történt; a jelen század 
eleje óta a haladás rohamos gyorsaságot 
mutat. Hasonlót látunk a rómaiaknál. A 
rövid korszak a puni háborúk befejezésétől 
Cäsar föllépéséig magába foglalja a római 
pénzgazdaság roppant mérvbeni fejlődését, 
sőt már hanyatlási tüneteket is mutat föl.

A gazdasági történet tanulmányozása 
végre alkalmat nyújt nekünk, az általános 
történet helyesebb megismerésére, mely­
nek hathatós rugóihoz épen a gazdasági 
érdekek tartoznak. A történet folyamában 
felmerülő világesemények és a társadalom 
számos alapintézményei gazdasági ténye­
zők szüleményei. Hogy a görög történet 
legfontosabb eseménye, a peloponnesi há­
ború, mennyire gazdasági okok eredmé­
nye, azt Thukydides remek munkájában 
adta elő; hogy a római köztársaság törté­
netében a puni háborúk után nagy gazda­
sági ellentétek jutnak kifejezésre, azt klas- 
sikai tanulmányozásainkból tudjuk. A nép 
elnyomásában adók által találjuk egyik 
íőokát azon lázadásoknak és forradalmak­
nak, melyek V. Károly uralkodását Spa­
nyolországban, II. Fülöpét Németalföldön, 
III. Ede uralkodását Angliában nyugtala­
nnak és ugyanez okok mozdították elő az 
angol és franczia forradalmat.

Az emberi tudás relatiók felderítéséből 
áll és tovább uem juthat. „Ins Innere der 
Natur dringt kein erschaffener Geist. “ — 
Ezen relatiók legfontosabb tényezői, — te­
kintettel a társadalmi életre — idő, hely,

faj. Összeműködésiiket legjobban a törté­
netben láthatjuk és igy bátran mondhatjuk, 
hogyha lehetséges volna, a történetet tel­
jesen és hibátlanul felismerni és megérteni, 
úgy lehetséges volna egyúttal a leghelye­
sebb gazdasági, valamint általában társa­
dalmi rendszert kifejteni. És a mely mérv­
ben az egyik irányban haladunk, ugyanoly 
mérvben közeledünk a másik czél felé.

Dr. Weisz Béla.

A czigányokról.
— Liszt, Post, Borrow, Grellmann nyomán.

VII.

SZEFIEQMLI! CSABIÉ
Fővárosi levél.

— Józsefvárosi mozgalom. —

Hull az áldás eső alakjában az égből, 
— hull az áldás programra alakjában — a 
jelöltek szájából. A jelöltek szájából pedig 
a nyomdába, a nyomdából az ember zsebébe, 
ugyannyira, hogy nincs ember, kinek zse­
bében fél tuczat hangzatos programra ne 
lenne! Pedig ez a sok programra csakugyan 
olyan Írott malaszt-fajta — melyet még ed­
dig lelkiismeretesen soha senki be nem tar­
tott. De azért hiába, örökre szép marad az 
a mi szép — s igy a szép beszédeket meg­
hallgatni, mint a fajta szinielöadásnak, min­
dig akad elég publikum.

A főváros összes választási harczai kö­
zött kétségét sem szenved legérdekesebb a 
józsefvárosi. — Becsületére legyen mondva, 
hogy csak két jelöltje van. Volt képviselője 
Jókay Mór, és a fővárosi választók előtt 
ismeretlen nagyság Szilágyi Dezső verse­
nyeznek a győzelemért. A verseny nagy. 
A küzdelem a leghevesebb itt a fővárosban.

A legtöbb lobogót, a legtöbb falragaszt, 
a legtöbb dáridót a Józsefvárosban lehet 
látni, melynek harmad fél ezer választója van.

Mindkét félnél nem kiméinek költséget, 
fáradságot és időt, hogy jelöltjüknek a győ­
zelmet biztosítják. Ily élénkségnek, mint je­
lenleg a Józsefváros, még soha sem Örven- 
vendett. Terjedelme óriási; de minél távo­

labbra esnek a házak a központtól, a lobo­
gok szama annal sűrűbb es sűrűbb, ugy­
annyira, hogy vannak egyes házak, melyek 
bár terjedelemre igen kicsinyek, mindazon­
által két, három, sőt négy zászlót is lenget 
rajta a szél.

Minden partnak vannak kis és nagy 
választmányai. Hogy azonban ezek minő 
felületesen szerveztetnek, kitetszik, ha csak 
azt jegyezzük meg, hogy néha 50—60 egyén 
is megválasztatik az egyik meg a másik 
pártnál is mint bizottsági tag — s ezen tag 
azonban az egész mozgalommal mit sem to­
lódik sőt választó jegyét sem veszi ki.

Jókay Mór, a ki mindez ideig a nép 
kedvencze volt, a ki minden beszédében a 
szabadságot hangoztatta fennen, a ki eddig 
úgyszólván mindig ellenzéki beszédeket tar­
tott a nép előtt, Jókay Mór most a kor­
mánypárt jelöltje, még pedig testtel lélekkel.

Bogy pedig a kormánynyal általános­
ságban nincsenek megelégedve, az bizonyos j 
de, hogy a legnagyobb elégedetlenség a fővá­
rosban van, s hogy a kormány legélkesere- 
dettebb ellenei a fővárosban vannak az is bi­
zonyos. A főváros ellenzéki elemét határo­
zottan lehet állítani, a József- és Ferencz- 
város képezi. A legmagyarabb nép pedig 
a Józsefvárosban lakik.

A Józsefváros volt színhelye a török 
rokonszenvi gyűléseknek. A legszámosabb 
népgyülések a kormány eljárása ellen a 
Józsefvárosban tartattak meg. A Józsefvá­
rosból indult ama famozus küldöttség a bu­
dai várba a miniszterelnök lakása elé, a 
mikoron is ama történeti nevezetességre ver-

A czigányzenekar vagyis banda, ezelőtt 
tetszés szerint választott és összeállított több 
hangszerből állt. Alapja azonban mindig a 
hegedű és czimbalom volt, egy hosszú négy­
szegű deszkalap a négyszegű zongorák rend- 

j szeréhez hasonlóan hurokkal ellátva, mik 
j pálczacskákkal verve érczes átható hangot 
j adnak. Az Európába jutott minták után ítélve 
! meg a kelet huros hangszereit, a czimbalom 
I nyilván keleti eredetű; Magyarországon csu­

pán a ezigányok játszanak egyedül rajta, 
bár ujabbi időben a rendkívül szorgalmú 
Állaga Géza mindent elkövet, hogy e hang­
szert rendezve, szabályozva a műveltebb 
körökben is megkedveltesse.

Mint a hegedű, a czimbalom is alkalmas 
a hangjegyek, trillák és minden nyugpont- 
nál beszövött hangröppentyük szépítésére. 
Pontos és a maiakkal tökéletesen összhangzó 
leírását találhatni már az első krónikákban 
hol a czigányokról szó van. Említés történt 
arról már a 15-ik században. Most is igen 
elterjedve találjuk azt Kis-Oroszország pa­
rasztjai között, kik e hangszert többnyire 
nyakra fűzve hosszú szíjakon hordják, mi 
kivihetövé teszi, hogy rajta játszhassanak, a 
nélkül, hogy asztalra tennék le, mi a reton- 
nantiát nagyon emeli.

A hegedű és a czimbalom képezik a 
czigány-zenekarnak főérdekét, a többi hang-

gődött kődobálás produkáltatok. A József­
város egyik nagy népgyülésén hangzóit el 
ezerek ajkarol a kiáltás: fegyverkezzünk 
— föl fegyverre! Török testvéreinkért fegy­
verre! építsünk torlaszokat! Éljen Kossuth! 
Abzug Tisza!

Ebben a Józsefvárosban lépett fél Jókay 
Mór kormánypárti programmal. Programm- 
beszédje ragyogó volt. A legszebb, melyet 
széles e hazában a kormány mellett elmon­
dottak. Tele élettel, pezsgő szellemmel, tele 
ügyes és rendkívül sikerült fogásokkal. És 
a Józsefváros, melynek Jókay lakója és vá­
lasztója és a Józsefváros, mely városrész 
már magyarságánál fogva is imádta Jókayt, 
mint a legragyogóbb tollú irót, s mely e 
rendkívüli szeretet jeleül öt egyhangúlag 
választó képviselőjéül most három éve, — 
ez a Józsefváros, most a legelkeseredettebb 
harezot víja ellene. A legelkeseredettebb 
harezot mondom, mert a kormány, mely e 
hirtelen fordulatra elkészülve nem volt, 
minden lehetőt elkövet, hogy Jókay megvá­
lasztatását biztosítsa.

Ha a főváros egy választókerületében, 
úgy a Józsefvárosban a legnagyobb mér­
tékben igénybe vette a kormány hivatalos 
közegeinek működését. Elöljáróság, esküd­
tek, adóvégrehajtók — mind, mintegy raj- 
lánczot képezve bebarangolják a városrészt 
— a legnagyobb pressiót gyakorolva a la­
kosokra, első sorban a hivatalnokokra. És 
ki képesebb mai napság az emberre jobban 
ráijeszteni, mint az — executor. Ki nem 
retteg oz ember haragjától? Es működésü­
ket e tekintetben valóban nem lehet haszon­

talannak nevezni! Sokan vannak és az ör­
dög bizony nem alszik.

A korteskedések, e formális bucsujá- 
rások éjjel veszik kezdetük — s tartanak 
kivétel nélkül reggelig! Minden éjjelre egy 
másik korcsma lesz kiválasztva. Itt azután 
összeülnek — elöljáró, gyártulajdonos, mili- 
mári, adóvégrehajtó, hendlfanger, tarkítva 
tót napszámosok, kocsisok, inasok és gye­
rekekkel — és esznek, isznak, derűre, bo­
rúra! Éljen Jókay Mór, kiáltja a már félig 
ittas hendlfangerek egyike, és lelkesedve 
kialtja rá az elöljáró es a többi tisztességes 
és nem tisztességes chorus az éljént.

Ez gyönyörű látvány!
És minden ilyen korcsmái jelenet bele­

kerül 100-300 írtba. Sebaj. Kifizeti szó 
nélkül a választási bizottság.

Vanyuik munkások, naplopók, kik egy 
idő óta nem chick másból, mint az éjjeli 
korteskedésből, és ebbe úgy beleélik magukat, 
hogy az első éjjel óta — ki nem józanodtak.

Úgy hajnaltájt lehet látni 15—30 be­
rúgott lelkes egyént kullogni hazafelé, ha 
ugyan van valahol a nagy város egyik 
pinczehelyiségében egy zug, melyet hazá­
jának csúfol. A városrész szegény lakossága 
szemlátomást demorizálódik. Saját szemem­
mel láttam egy az Orczy-kert közelében 
levő aljas korcsmában, egy ilyen mulatsá­
got, a mely oly fényesen volt kiállítva, 
hogy az asztalokon felállított virágok és 
papír servietták (!) vagy ötven forintba ke­
rültek, az egész eszem-iszom dáridó pedig 
500 írtba került.
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gzer közönségesen csak a harmónia megket- 
tőztetésére, a rithmus megjelölésére és kísé­
retül szolgálnak; ezek többnyire flóták, kla- 
rinetek, nehány rézhangszer, egy violoncelle, 
egy emtrebasse és annyi másodhegedü a 
mennyi csak lehetséges. Az első hegedű 
keresztül futja a virtuóz szeszélyeinek min­
den kígyós kanyarait; a czimbalom dolga a 
futamot rythmusban tartani, az ütem gyorsí­
tását vagy lassudását, vagy lágyságát jelölni, j

Különös büvészi ügyességgel és gyor­
sasággal kezeli a czimbalmos a kis fakala­
pácsokat, mikkel ezen réz- és aczélhurokon 
átrohan, melyek a zongora ezen eredeti 
mintájában a billentyűket pótolják. A czim­
balmos az első hegedűssel osztja azon jogot, 
bizonyos futamokat kifejthetni, bizonyos vál­
tozatokat rögtönzési kedve után, tetszése 
szerint a végtelenségig kinyújthatni. Ok a 
banda magánjátékosai vagyis solistái, mint 
ezt a czigányok zenészi nyelvén mondani 
szokták. Megesik néha-néha különösen az 
újabb időben, hogy egy-egy derék brugós 
vagy klarinetista versenyez velők nem kevés 
sikerrel, s ö is a korlátlan rögtönzések sza­
badalmának részese lesz. Ezen virtuózok 
közül igen sokan roppant nagy hírnévre 
tettek szert.

A valódi czigányoknak, midőn zenesz­
nek, mindenekelőtt az a czélja, hogy ma­
gukat kielégítsék, s ezt észrevehetői azon 
teljes gondtalanságon, melylyel a tetsző vagy 
roszaló Ítéletet fogadják. Csak is azon lel­
kesedés iránt birnak fogékonysággal, mely 
az ő fölindulásukban, művészetük gyakorlása 
közben megfelel; csak is azon dicséretet 
értik, mely az általuk előidézett meghatott­
ság, megindulás, föllelkesüles által idéztetik 
elő; minden egyéb közönyös marad elüttök. 
A legérzékenyebben untatnék őket, s ők 
valóban nem azok az emberek, a kik ezt 
sokáig kitartsák, ha hidegen dicsérni vagy 
bírálni, virtuozitásaik előnyeit vagy hiányait 
kifejteni, a különbséget az ő s a mi fölfo­
gásaink közt velük megértetni akarnék.

Ők csak a hangversenyeiket követő 
pénzszedésre fektetik a fosulyt, mert attól 
függ, hogy minemü lesz vacsorájuk és más­
napi ebédjük, s ők csak is a valódi meg­
indulást becsülik, melyet az ö tüzük gyújtott 
meg, s mely aztán visszahatva benső láng­
jukat fölszítja, pislogó szikrájával őket újra 
lángolásba hozza. Ha azon erzet-visszahatás 
jelenségeit, melyet előidézni szoktak, nem 
veszik észre, nem szűnnek azért mégis meg 
ragyogón rögtönözni— saját gyönyörükre.

Mindenek előtt saját örömükre járatják 
ők a hegedű vonóját, mely mintegy eléjük 
varázsolja törzsük újra fölkelésének álmát, 
melynek tökéletes megaláztatását ők ily per- 
ezekben önmaguktól eltagadják.

A czigányoknak a zene elméleti részéről 
épen semmi ismeretük sem volt. A kótázás- 
nak soha semmi szükségét sem érzék, mert 
ők, csak az emlékezet utáni játszást gya- 
korlák, mely a képzeletnek a rögtönzés 
mezején szabad menetet enged, de melynél 
ők ismét az alapul vett gondolatnak jellegét 
nagy hűséggel megtartották. Téves vélemény 
volna azt hinni, hogy hajlamuk, magukat a 
perez sugallatának átengedni, bennük az 
eredeti formulák, az alapdallamok emléke­
zetét eltörölte. Épen nem! ezek rájok nézve 
lényegesek, mert azon érzet-kifejezését tar­
talmazzák , mely őket a művészethez vonzza, 
a ezenfelül oly minőségűek, hogy a körülírás 
és kicsinositás egyéni szabadságának kellő 
tért nyújt. A hiteles versiókat s olvasási vagy

Mosolyogva fizette ki e nagy összeget 
egy szeszgyár-tulajdonos.

A kinél nem használ az ijesztés, hízel­
gés, fenyegetés, Ígéret, ott aztán kirukkol­
nak pénzzel és vásárolják a voksot! — A 
becsületet!

Ez gyönyörűséges állapot.
Ilyen eszközökre szorult egy Jókay 

Mór, ki e kerületnek egyhangúlag megvá­
lasztott képviselője volt.

Erre azonban csak egy Józsefváros 
képes!

Magam is józsefvárosi vagyok és — 
büszke reá!

Strauss Adolf.

Fülbevalók.
Szerelem az élet boldogsága, a ki nem 

szeretett és nem szerettetett: az nem tudja, 
mit tesz boldognak lenni.

*
A női szív mennyet, vagy poklot rejt 

magában, a szerint a mint abban az erény 
vagy bűn ütötte fel sátorát.

*

A világfájdalom az életunt embereket 
szokta meglepni, a honfájdalom pedig csak
a magyar embert.

. *

Boldog házastársak, kik legmélyebb
titkukat is rábízhatják egymásra.

*
A hölgyek élete a szerelem: azért, a 

kik ezt nélkülözték: azok élőhalottak.

is inkább előadási módjukat is kegyelettel 
megőrzik; a szöveg tisztasága a leghosszabb 
kitérések közt gondosan fentartatik.

Vannak czigányok, kik visszaborzadnak 1 
azon gondolattól, hogy a hagyományos the 
mákat valahogy elferdítsék, s kik mint 
ugyanoly lelkiismeretes tanítók tanítványai ! 
ily ügyek feletti vitákban választott biráltul 
veték fel magukat s minden apokryph be­
iktatás ellen erélyesen tiltakoznak: bizony­
sága annak, hogy művészetük jelentőségéről 
történeti öntudat él bennük, s hogy szivük 
s becsületbeli ügynek tartják, azokat épség­
ben fenntartani.

Művészetük hagyománya ugyanazon 
módon plántálódott tovább, mint nyelvük, 
élő szóval és hűségesen, a nélkül, hogy 
annyi nemzedék s annyi költözködés alatt 
az irás, a nyelvtan vagy bárminemű szabály 
segélyére szorulnának, a nélkül, hogy szer­
kezeteinek tanulmányozását igényelnék.

Egyik zenész a másikat oktatja, a mint 
az anyák gyermekeiket az anyai nyelvre 
tanítják s aztán szivük sugallata szerint be­
szélni hagyják.

Úti jegyzetek
Német- és Francziaorszúgból. 

Közli: Klökner Gyula,
Junius 2. 1878.

Csak jó idő maradjon! volt az óha­
junk, mivel salzburgi jegyzeteimet bezártam. 
E jó kivánatunk nem ment teljesedésbe. 
Reggel, hogy felébredtünk — Deutsch bará­
tunk legelőbb kel — kinéz az ablakon s sa­
vanyú arczczal jelenti, hogy bizony „mad­
zag esik.“ Valóságos spárga esik! mondá 
egy angol is, kit a folytonos esőzés már 3 
hétig Salzburgba szorított s kirándulást nem 
tehetett. Mert, mint szobaleányunk mondá, 
ilyen időben alig van nap, mikor nem esik, 
s akkor is oly átható s egyenes sugarakba, 
hogy bátran lehet állítani, hogy ha nem 
is spárga, de legalább is házi-ezérna esik. 
Tehát ilyen eső ígérkezett nekünk a salz- 
kammerguti irtunkra. Mit volt tennünk, mint 
elindulánk s a gyönyörű utat, a vasutépi- 
tészet egyik legremekebb müvét esőben, sza­
kadatlan esőben tettük meg. Ez az eső ki­
sért Halleinig, ez az eső tölté meg annyira 
a gollnigi úgyis vizgazdag vízesését. Ez az 
eső hordta a luegi szorosban a követ s po­
rondot annyira össze, hogy három negyed 
órai késést szenvedtünk. Ez piszkitá be 
ujan kivasalt porczellán-nadrágomat Kitz- 
bühelnél, annál a hires klimatikus fürdőnél, 
hova főleg porosz tábornokok járnak. Még 
több bajt is okozott eső; a legnagyóbbik 
mégis az volt, hogy Htjából az eső hazatérni 
készleté Riehmer müncheni sörfözöt, s re- 
gensburgi kalbász készítőt! Tulajdonképen 
ez nem lett volna a legnagyobb baj, ha e 
szerencsétlen ember Rosenheimnél nem a 
mi coupenkba száll. S még ez sem, ha csak 
müncheni hótelt ne ajánlott volna, s ha nem 
épen a „Vier Jahres-Zeitent“ ajánlja, hol 
minket oly kegyetlenül megkoppasztottak; 
fizetvén egy három ágyas szobáért két éj­
jelre világítással s omnibusszal egyetemben 
32 Reichsmarkot = 19 forint o. é. Ez volt 
a legnagyobb baj, miért aztán ugyan kine­
vettek müncheni ismerőseink. Az igaz szo­
bánk pompás volt, a harmadik emeletben, 
különbet nem lehetett volna kívánni, s a 
pinezérsereg jöttünkkor egész frontot alko­
tott s nem volt előzékenység, mit nekünk 
— persze jó pénzünkért — megtenni hajlan­
dók nem lettek volna. Tiz óra után érkez­
tünk meg Münchenbe, a mikor még min­
dig esett az eső. Megköszöntük Riehmer 
regensburgi kalbászkészitö barátunk szives 
ajánlatát s útbaigazítását, felültünk a „Vier 
Jahres-Zeiten“ szálloda omnibuszára s be­
vitettük magunkat az akkor már egészen 
kihalt város utczáin a szállodába..

Junius 3. 1878.
Másnap reggel fejérvári ismerőseink 

Say Ferencz és Havranek Ferencz urak, 
kiket jöttünkről előre értesiténk, szívesek 
voltak még a szállodában felkeresni s ezek 
szives kalauzolása mellett két nap alatt be­
barangoltuk a sör városát.

Mielőtt az ott látottakról szólnék beve­
zetéskép érdekesnek tartok Münchenről 
néhány adatot közölni. München, a bajor 
királyság fővárosa, a gyors Izar partján 
fekszik s 200—220,000 lakossal bir. Kik­
nek 200 ezre a katholikus vallást követi s 
mint ilyenek, nem épen barátai a porosz 
nagyhatalmaskodásnak. Bár a város műkin­
csekben s tudományos intézetekben oly 
gazdag, miként egy német város sem, s a 
kormány a közművelődésre igen sokat ád, 
de lakosai — a tömeget, a népet értve — 
nem a legajánlatosabb benyomást gyakorol­
ják az idegenre. — Röstnek, eltompultnak, 
flegmaticusnak tűnik fel, kiben hiányzik 
minden leleményesség, s közönyös marad a 
legtöbb iránt.

S mindennek okozója a sör.
Merem állítani, hogy egész Magyaror­

szág nem fogyaszt el egy évben annyi sört, 
mint München maga. S ha ez állításom — 
mit alig hinnék — túlkapott lenne, a sta­
tisztikai adatok mégis oly eredményt hoz­
nának napvilágra, minek bámulni fognának 
t. olvasóim.

A város czimere találóan jellemzi né- | 
pót. A zöld pajzsban álló csuklyás barát, i 
kezében csorduló söröskancsóval, — jelenti 
a papok tulszámát, kik Münchent eláraszt­
ják, s a csorduló kancsó pedig az italt, ; 
mivel a nép oly túságos mértékben él. — 
Vannak emberek ezrenkint, kik csakis az 
ivásból élnek s legfölebb egy pár fekete re­
tekre szorítkoznak, helyette egész keres­
ményüket eliszszák. De van is ám rezes 
orr, potrohos has és duzzadt arcz elég. Ki 
Münchent ez árnyoldaláról megismerni akarja 
— menjen el d. u. 5 órakor a „Hofbräu­
haus“ -ba s ott oly látvány tárul szemei elé, 
mely felett nem tudja nevessen-e, vagy bo- 
szankodják. Már 4 órakor ellepi a tömeg 
az ódon ház piszkos udvarát s vár az első 
„stich“-re. Ha inni akar, iparkodjék a gú­
lákba felhalmozott kimosatlan söröskancsók- 
ból egyet keríteni, s az meg van engedve, 
hogy azt az udvaron levő kutnál kimoshassa. 
Ha megkezdődik a kimérés, s gyorsan ki­
szolgáltatni akar, az ne sajnálja oldalát, se 
tyúkszemét, tűrjön néhány bordalökést (azt 
megérdemli a sör) s tolakodjék előre, egyik 
kezében a kiolvasott aprópénzzel, a másik­
ban a kancsóval, melynek számát a kimérő 
Bierknechtnek megmondja, s ugyanazt vissza­
követelje. Ha már oly szerencsés az ember, 
hogy sörhöz jutott, akkor következik még 
csak a nagy feladat — helyet kapni! — A 
nagyterem (mely inkább megérdemelné a 
fejérvári vágóhíd elnevezést) szurtos, ned­
ves oldalfalakkal, ronda asztalokkal, padok­
kal van ellátva. Ez utóbbiakat, hogy valaha 
megmossák, eszükben sincs. Rajta van azon 
még az ősi szenny, ha azt esetleg a mün­
cheni csupa kegyeletből a csupasz asztalon 
felvagdalt és sóval megizzasztott fekete ret­
kével fel nem eszi. Ha a szerencse kedvez 
neked s a teremben helyet kapsz, alkalmad 
nyílik oly physiologiai tanulmányokra, minőt 
egyetemen nem nyerhetsz.

Nekünk nem kedvezett a szerencse,— 
helyet nem kaptunk — tehát az ott látot­
takról itt "nem is reportálhatok.

Gróf Zichy Nándor

Szegyen nélkül, de egy szándékosan 
és mélyen sértett párt fájdalmas érzeté­
vel tesszük le zászlóinkat, melyeket egy 
országosan tisztelt név díszített.

Fogadd mélyen tisztelt nemes bará­
tunk, elválásod miatt érzett szomorúságunk 
között, legmelegebb rokonszenvünk, leg­
őszintébb nagyrabecsülésünk nyilvánítását 
szívesen.

Ismerjük szived érzelmeinek nemes 
irányát; reméljük,—tudjuk, hogy az 
értelmetlenek, és néhány roszlelkü pisz- 
kolódásai miatt, nem fogsz a közügyektől 
elfordulni.

Te tisztán és magasan állsz felettük 
és rágalmaik felett.

Bocsáss meg hogy tévedtem, — nem 
párthiveid, nem személyedet tisztelő poli­
tical ellenfeleid számában, hanem abban, 
hogy a támadás ily módját és alakját felté­
telezni nem merészeltem.

És ha e tévedésem miatt, távol azon 
helytől, melyet elfoglalni oly igen hivatva 
vagy, magánéletben keilend tölteni nap­
jaidat :

engeszteljék emlékeid keserűségét, a 
nagy-lángi sirkert cyprusainak árnyéka és 
susogása, melyeket egykor oly szivet indító 
módon dicsőített, majdan felkiáltással meg­
választandó jelölttársad Juraszek Ferencz!

És most tisztelt pártfeleim Isten ve­
letek! Legyen ezen szomorú pillanatban 
a zászló, melyet büszkén fennhordottunk, 
a békesség, és tisztesség oltárára áldozatul 
letéve. Isten veletek!

Székesfej érvár ott, 1878. aug. 5-én.
Say Rudolf \

mint Zichy-párt elnöke.

LEVELEZÉS.
városunk volt országyülési képviselője, a 
képviselőjelöltségtől szombaton este vissza­
lépett,— Visszalépését vasárnap reggel a 
következő értesítésben tette közzé:

Tisztelt választók!
Beszámoló-beszédem alkalmával kér­

tem : engedjék ez alkalommal szerényebb 
körben teljesítenem polgári kötelességemet. 
Tettem ezt, mivel a pártok jelen alakulá­
sában megválasztatásomnak politicailag ki­
válóbb jelentőséget nem tulajdoníthatok. 
Ma midőn aziránt értesülök, hogy a vá­
lasztók egyrésze, nem a political pártállás, 
mely iránt eddig eltérés köztem és jelölt­
társam közt nem mutatkozott, hanem 
egyedül az egyéniségre való tekintetből, 
kezdett küzdelmet; mivel a város választó- 
polgárai nyugalmát és egyetértését sokkal 
nagyobbra becsülöm, hogy sem azt tisztán 
személyi érdekből veszélyeztetni akarnám, 
kérem engedjék meg most, midőn még 
az egyenetlenség magva nem fogamzott, 
jelöltségemet viszsza vonnom, 
és mindazoknak, kik eddig is rokonszen- 
vökkel környeztek, meleg köszönetét mon­
danom. — Székesfejérvárott, 1878. évi 
augustus 3-án.

Zichy Nándor gróf.

E lemondással együtt a következő 
közleményt kaptuk:

Tisztelt pártfeleim!
A helybeli sajtó egyrészének szemé­

lyeskedő sértegetéseivel, szándékos ferdí­
téseivel, — a szenvedélyek tervszeres fel- 
izgatásával szemben,

Adony, 1878. julius 30.
Tek. szerkesztő ur!

A „Székesfehérvár és Vidéke“ czimü 
lap f. évi julius hó 20-án megjelent 58-ik 
számában, egy a helybeli segédlelkészt a 
legméltatlanabbul rágalmazó közlemény je­
lent meg, minek folytán Adony község elöl­
járósága egy nyilatkozatot küldött a t. szer­
kesztő úrhoz, melyben azon rágalmat fénye­
sen megczáfolta.

Szerkesztő ur azonban, ki oly készsé­
gesen adott helyt „társadalmi, közmivelödési 
és szépirodalmi lapjában“ oly egyén rága­
lom és fondorlatokkal teljes közleményének, 
ki daczára annak, hogy százak véleményére 
hivatkozik, magát megnevezni nem meri; a 
községi ellen-nyilatkozatot pedig, mely tel­
jesen elégtétel lett volna a bántalmazottra, 
csak rövid kivonatban említi meg, hivat­
kozván arra, hogy „az aláírások olvashatla- 
nok voltak.“

Ennélfogva alulírottak polgári köteles­
ségüknek tartják ezennel újabban nyilvání­
tani és a nevezett lap olvasó közönségének 
tudomására hozni, hogy a fentnevezett lap 
számában oly érdemtelenül bántalmazott 
helybeli segédlelkész előttünk, kiknek tár­
saságában 6 év óta él, nemcsak mint leg­
tisztább jellemű, de ritka példás és kifogás­
talan életű pap ismeretes, sőt társaságunk­
nak egy közkedveltségii tagja is.

Tisztelettel felkérjük szerkesztő urat a 
méltatlanul megbántott jó név és becsület­
nek, ott hol megtámadtatott teljes helyre­
állítása végett jelen nyilatkozatunknak lap­
jában egész terjedelmében leendő szives 
közlésére.

Horváth Béla,
ügyvéd.

Faragó Antal,
postamester.

Bobik Ignácz,
mérnök.

Radnich Mátyás,
tiszttartó.

midőn másrészről mérsékletre intő 
egyetlen szó sem emeltetett;

midőn az egyéni, családi és párt­
becsületen ejtett sérelmek ellen sem biztos 
oltalmat, sem megtorló igazságot a jelen 
viszonyok között nem találunk;

midőn az egyik helyi lap alapítóinak 
többsége, közlönyének megbotránkoztató 
magaviseletét helyeselni látszik;

midőn a követjelölt és szerkesztő, 
tisztességes társaság előtt nyilvánított ké­
relemre készségesen tett ünnepélyes Ígére­
tükről megfeledkezni ildomosnak tartották, 

midőn egy pártnak naponkint ülésező 
bizottmánya ily eszközöket fogad el szö­
vetségül :

Elérkezettnek láttam az időt, hogy 
mélyen tisztelt jelöltünk gróf Zichy Nán­
dornak — visszalépésére vonatkozó, már 
régebben kifejezett hajlandóságát, úgy a 
város nyugodalmának tekintetéből,—mint 
saját, és nemes családja becsületes nevének 
további bántalmazások előli megóvására,— 
mint pártelnök továbbá ne ellenezzem.

Többségünk ismert, — győzelmünk 
biztos volt.

Nussbaum Lajos, Henczel Károly,
gözhajózási ügynök. gazd. írnok.

Szolnok, aug. 2. 1878.

Tek. Szerkesztő ur!
A földnek síkságán legeltethetem sze­

meimet s az emberiség göröngyösségein és 
láposságain; de hagyjunk fel e dologgal, 
nem tanácsos ilyenkor hangosan beszélni, 
mert a szenvedélyek özön tengerében, mit 
a gyöngy kagylóról írnék a hatramenö rak­
nak néznék. Nagyon hangosan kellene be­
szélnem, hogy szavaim oda hassanak, hol 
azokat meghallani kellene; de őrizkedem a 
nyugodt kedélyeket is bosszúságommal za­
varni, s csak annyira kérem figyelmüket, 
hogy belássák azt, a miért sokan lelkesül­
nek és részint buzgó fáradozásaik által, ré­
szint pedig az ügybeni segédkezés által be­
bizonyítják, hogy az ügy méltánylást, sőt 
a fáradságot és terjesztését a nép között 
megérdemli. Mondjam-e, hogy ez ügy a 
házi-ipar ügye? S kihagyhatom-e so­
raimból azon lelkes ügyvivőt, ki tiszta ér­
zetéből az ügy iránt, mindent megtesz, hogy 
oda jusson a mag, hova annak rendeltetése 
valóban jutni; nincs mi jót az ügy érde­
kében meg nem mozdít s szívből óhajtjuk,
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hogy e faradságot ne csak környezete mél­
tassa, hanem a haza, süt a nevelés tür- 
ténet s ez: Csik Lajos, házi-ipar-vezeto ur. 
yiem hallgathatom el az ügy pártolását gróf 

,lc iy .tín^ urnák, ki is ez ipar elsajátítá­
sai óhajtó lelkemnek nemcsak anyagi esz­
köze. adott 25 o. é. irtot., hanem közvetve 
odahatott, hogy az ügy iránti lelkesedésem 
fokozódjék, s Boda Imre urnák is a nyil­
vánosság , utján köszönetemet nyilvánítom, 
mind segélyéért, mind pedig lelkesítéséért.

S végül- Az ügyet vegye szivére min­
den község es minden tanító s a rendezett 
házi-ipari pottanfolyamon az előbbi anyagi 
segélyével tanítói részére, mint Jásznagykun- 
Szolnokmegye községei, az utóbbi lelkese­
désével az ügy iránt jelenjenek meg, hogy 
már valahára jöjjön el az idő, hogy a téli 
napokon is éljen s ébren legyen a nép s 
munkálkodjék, azon felül pedig romlóféíben 
levő erkölcse uj jó földbe jutva gyökereivel 
ismételten virulhasson.

A házi-ipar tanfolyama a tanítók ré­
szére egy hónapig tart, megkezdhetni e hó 
minden napján, jelesül 15-ig. A megjelenést 
C'sik Lajos urnái kell bejelenteni.

Tisztelettel Zsinkó Fcrencz.

Moór, 1878. aug. 2.
Tek. szerkesztő ur!

A kö\ etvalasztasi mozgalmak legvégső 
és igy legérdekesebb napjait éljük és még 
sem irhatok e tárgyban semmi újat, mert 
jelöltünk csak egy van. Nem vagyunk oly 
szerencsések, mint a megyének többi kerü­
letei, melyeknek választói minden tekin­
tetben teletorokkal szidhatják a kormányt ; 
hanem azért mi is politizálunk, mint máshol ; 
itt is, mint afféle jó hazafiak, kárhoztatjuk 
a kormányt, mint máshol, és mint szakava­
tott politikusok, itt se tudjuk megmondani, 
hogy milyen kormánytakarunk és hogy mit 
is kellene annak a kormánynak tenni — ép 
úgy mint másutt. r

Ma reggel hagyta el Moórt az 5 dik 
huszárezred itt állomásozott 4-dik százada. 
Grossmger szolgabiró ur lóháton kisérte őket
Sárkányig, kitüntetendő ama tiszteletet, _
melylyel az összes lakosság irányukban vi­
seltetett. Tegnap este búcsúztunk el fájó 
szívvel a derék tiszti kartól. A társaskör 
helyiségeiben gyűltünk össze vacsorára, a 
záporként hulló eső daczára vagy negyvenen. 
Volt felköszöntés elég és midőn az előzé­
keny, udvarias és erélyes tisztekre és a 
usinos, tiszta es becsületes legénységre kö­
szöntöttek, egyhangúlag felharsogott a lelkes 
„éljen“ és utolsó cseppig kiürült minden 
pohár.

Tiszta szívből szerettük --- tudniillik 
mi férfiak — e jó katonákat és őszintén 
sajnáljuk távozásukat. A magyarok istene 
áldja meg őket! y

— Meghívás. A székesfejérvári lövész- ! 
egylet igazgató választmánya több ember­
barát felszólítására a közóhajnak vél meg­
felelni, midőn a cs. kir. közös hadsereg 
mozgósítása folytán behívott tartalékosoknak 
a kenyérkeresö családfő bevonása miatt se­
gélyre szoruló nejei s kiskorú gyermekei, 
anyagi gyámolitása czéljából folyó évi aug. I 
ho 10-én a lövölde helyiségeiben nyári 
tánezmulatsag rendezését határozta, melyre 
a nagyérdemű városi és vidéki közönséget 
tisztelettel meghívja, s melynek tiszta jőve

Híreink.

— Fejérmegyében aug. 5-ikén 
megtartott országgyűlési képviselőválasz­
tások eiedménye a következő; megválasz­
talak :

A sárkereszturi kerületben Ma­
darász József volt képviselő, szélsőbal! 
egyhangúlag.

A ráczalmási kerületben Tassy 
Béla szolgabiró, egyesült ellenzéki egy­
hangúlag.

A boda,jki kerületben ifjú Szü­
li jé ny László volt képviselő, kormány­
párt! 558 szavazattal Scbvarcz Gyula 91 
szavazata ellenében.

A vaáli kerületben ifjuHollósy 
Karoly \olt ráczalmási képviselő, függet­
lenségpárti 680 szavazattal Heissler Győző 
318 szavazata ellenében.

A csákvári kerületben S á r k ö z y 
Aurel szolgabiró, függetlenség párti 825 
szavazattal Kégl György 698 szavazata 
ellenében.

E szerint Fejérmegyének van 3 szélső­
bal!, 1 egy esült ellenzéki s 1 kormánypárti 
képviselője.

Követválasztási mozgalom, Jura- 
szek Fcrencz követjelelt programmbe- 
szédét vasárnap tartotta meg az „arany sas“ 
vendéglő előtti téren. Már reggel szép számú 
választó gyűlt össze e térre s városrészek 
szerint zeneszó mellett vonultak fel. Kaiser 
Sándor felszólalására egy küldöttség lett 
kiküldve, hogy Juraszek Ferenczet 
felkisérje. Juraszek felérkezvén egy asz­
talra állt fel. Programmbeszédében röviden 
saját múltjára visszatekintve, politikai párt­
állását fejtegete. Részletesen szól a jelenlegi 
politikai viszonyokról. Végre a város érde­
keiről emlékezett kimerítően meg. Igen ügyes 
s sikerült beszéde viharos éljenekkel fogad­
tatott s d. e. 3/412 órakor ért véget, ezután 
a közönség zeneszó mellett kisérte lakására 
a követjelöltet.

—, Idősb Eszterházy Miklós, a bicskei 
plébániához tartozó fiók helyen Tükrösmajor 
pusztán egy czélszerü iskolát állított és ala­
pított. E nemes tettéért a vallás és közok­
tatási m. k. miniszter a nemes grófnak el­
ismerő köszönetét nyilvánította.

delme a jelzett czélra fog fordittatni.A 
tánczvigalom kezdetét veendi esti G órakor. 
Belépti-jegy személyenként 1 ft., család ré­
szére 3 ft., melyek előzetesen Rosznagl An- 
tal úgy Szekerük és Hornyánszky urak ke­
reskedésében — a tánczvigalom napján pe­
dig d. u. 5 órától a lövöldéi pénztárnál vált­
hatók. Az igazgató választmány részéről: 
lleé István, titkár. Rosznagl Antal, lövész­
mester.

— Változások a székesfejérvári egy­
házmegyében. Gózony Gyula promontóri 
segédlelkész káptalani karkáplánynyá meg­
választatott. — Ze11ner Sebestyén uj- 
misés áldozár promontóri segédlelkészszé 
kineveztetett.

— Lóverseny. A vasárnap lövöldénk­
ben tartott lóverseny eredménye következő 
volt. Fegyverrel lőttek : Hübner Rudolf 4 es. 
Brand Gyula 3-as. Csapó István 3-as. Patri 
Ede 3-as. Pisztolylyal lőttek: Csapó István 
4-es. Brand Gyula 4-es. Tóth Nándor 4-es.

— Zichy Jenő gróf ur, minden jó iránti 
lelkesedésével Zsinkó Ferencz néptanító urat, 
a házi-ipar pottanfolyamon megjelenhetni 25 
az huszonöt 0. é. írttal segélyezte, a miért 
legmelegebb köszönetét, mind az ügy, mind 
pedig saját nevében a nyilvánosságra hozza. 
Ugyan ez ügyben Boda Imre ur, volt szi­
ves őt 5 írttal segélyezni. Szüljön az ügy 
több ily lelkes barátot.

— Kéjvonatot rendez aug. hó 14 dik 
napjára a magyar nyugati paspálya-társaság 
Székesfejévárról Gráczba s onnét vissza. A 
kéj vonat indul 14-én reggel 9 óra 27 percz- 
kor. A menetárak II-dik osztályra 11 frt.; 
III-ik osztályra 9 ív. A jegyek 8 napra ér­
vényesek, tetszés szerinti visszamenőire bár­
mely személyvonattal. Megjegyezzük ezzel 
kapcsolatosan, hogy augusztus hó 15-dikén 
reggel t> óra 45 perczkor Gráczból kéjvonat 
közlekedik felette mérsékelt menetdíj mellett 
íiume, Irieszt s Velenczébe. Menetdíj oda 
s visszautazásra Fiúméba s Triesztbe Il-ik 
osztályra 14 fr.; III-ik osztályra 10 fr. Trieszt 
s Velenczebe Il-ik oszt. 26 fr. Ili ik oszt. 
18 fr. 50 kr. A jegyek 14 napra érvényesek. 
Azon utazóknak, kik ezen kéjmenetben részt 
vesznek Fiúméba, Triesztbe vagy Velen­
czébe szóló jegyük váltásakor a Gráczba 
váltott jegy elömutatása mellett a déli pá­
lyaudvaron Gráczban igazolvány szolgáltatik 
ki? melylyel az illetők Grácztól kezdve 
szintén nem 8 napi, hanem 14 napi tartam 
alatt tetszés szerint bármely vendégvonattal 
visszamehetnek az eredeti bcszállási állo­
másig.

— Köszönetnyilvánítás. Azon sokolda­
lúig tanúsított meleg részvétért s különö­
sen barataim s ismerőseim számos megjele­
néséért feledhetlen emlékű szeretett nőm 
Durman Luiza asszony szül. Haluszka 
temetése alkalmával, a legöszintébb s leghá- 
lasabb köszönetem nyilvánítását el nem mu­
laszthatom. Durman Antal, cs. k. őrnagy.

Az állami méntelep kimustrált lovai 
nyilvános árverezése e hó 8-án leend. — 
Miután ez ügy az államvagyont oly közel­
ről ei dekli, bámuljuk a helybeli parancsnok­
ság azon eljárását, hogy e közérdeket illető 
nagy fontosságú árverést nagyobb terjede­
lemben közzé nem téteti, legalább a helybeli 
lapok utján.

Vadászat. A velenczei tavon a nagy 
vadászatok f. hó 10-én veszik kezdetüket, 
mely nap lesz az első vadászat megtartva.

— Városunkban azon hir van elterjedve,
hogy a Dalmácziába s Ragusába vitt hely­
beli katonák közül engedetlenség miatt állí­
tólag több agyonlövetett; e hir komoly dol­
got tartalmaz, miután több ezer családot ér 
dekel, nagyon szükségesnek tartjuk, hogy a 
helybeli katonai parancsnokság a tényálla- 
dék helyes megállapithatása végett nyilat- 

, kozzék 8 ez által a kedélyeket lecsillapítsa,
! illetve a valóságot köztudomásra hozza.

, — Városunkban bár követjelölt van 
meg mindig egy másik jelölt felléptetésé- 
rol gondoskodnak. Egy ellenjelölt felállítása 
iránt az értekezések folynak s több köz- 
tiszteletben álló férfin nevét hallottuk már 
említeni.

r - Idöjársunk igen változó. A múlt 
heten csúnya, hideg esős napok voltak, most 
ugyan meleg idő jár, de mégsem mondható 
nyári meleg időnek. Az idei időjárás nem 
felel meg a kivánalmaknak.

— A helybeli kir. törvényszék foghá­
zában, hogy a rabok elfoglalva legyenek és 
hasznos dolgot tegyenek, a k 0 s á r k ö t é s 
ipart fogják szervezni. A kosárkötés elsajá­
títására már egy rab Kecskemétre volt el­
küldve, ki már azt el is sajátította s több 
példányt készített is, melyeket meg­
tekintettük s mondhatjuk igen czélszerüek.
A királyi ügyészség erélyes tevékenysége 
folytán már szervezik e fontos ipar meghono­

sítását s tervbe van véve, hogy 40—50 em- 
bei foglalkozik vele. A kosarak különféle 
~~ nőm és kevésbé finom — minőségűek
lesznek, magán-megrendelések is elfogad-
tatnak A főösszeg gyümölcs szállításra ké­
szíttetik miután az állam ily rabok által 
készítendő kosarak szállítására vállalkozók­
kal szerződött is. E háziipar meghonositása 
nemcsak közgazdászaiig az ország anyagi 
helyzetére hasznos, de az egyes rabokra is 
igen üdvös intézmény leend.

— Városunk kapitányát, H a v r a n e k 
Józsefet is szándékozott egy párt fellép­
tetni, sőt már zászlókat készíttettek s ki is 
tűztek a nélkül, hogy Havranek József 
ur beleegyezett volna, mihelyt tudomására 
jutott ez eset a felléptetés ellen határozottan 
tiltakozott s a zászlókat bevonatta.

~ közgyűlés, A palota-külvárosi olva- 
vasokor rendes évi közgyűlését augusztus 
ho 11-en d. u. 4 órakor tartja meg, melyre 
az egylet tagjait figyelmeztetjük.

— Lapunk munkatársa Szász Károly ' 
ui, r. k. káplán, Ercsiből Vajtára lett ha­
sonló minőségben áthelyezve; — reméljük, 
hogy a régészet ügyének e vidéken is buzgó ! 
bajnoka leend. I

T* A Sárosd községben megürült ple- 
banosi állomásra Vavró József eddigi fe- 1 
jéi vári káplán, utóbb ottani helyettes lelkész 
lett kinevezve, ki ezen előléptetést csak­
ugyan megérdemli.

— Jegyző vizsga. Az e hó 2. és 3-ik 
napján a megyeházban tartott jegyző vizs­
gára 5 egyén jelentkezett. A vizsgát 4 sze­
rencsésen le is tette s ezek névszerint: H e y 
dei Ágoston, László N., Nagy Ben- 
cze s Offner Miksa a község jegyzői 
hivatal elviselésére képesítve is lettek.

Kitüntetés. Rosty Zsigmond cs..k. 
tiszteletbeli követségi tanácsos, a szász királyi 
Abrecht-rend II. osztályú kiskeresztjét kapta.
A ícnd viselését ő felsege már engedélyezte.

Ipartársulat. A Székesfej órvár vá­
ros törvényhatósága területén fenálló keres­
kedelmi ipartársulatnak alapszabályait a föld 
mivelés ipar- és kereskedelemügyi minister 
a bemutatási záradékkal ellátta.

. — Ügyvédi kamarából. A székesfejér- 
vári ügyvédi kamara területén ügyködhető 
ügyvedek soraba Dr. Steiner Kálmán 
veszprémi lakos, ügyvéd felvétetett; viszont 
Vélsz Emil e kamara területéről Pozsonyba 
költözvén, az ügyvédek sorából kitöröltetett.

Tűz. Kedden d. u. fél 6 óra körül 
tűz volt. Rajnis városi adópénztárnok dinnye- 
utczai haza padlásán ütött ki a tiiz, azon­
ban a gyors segély által oly hamar elnyo­
matott, hogy nagy terjedelmet nem vehetett 
s a tető sem gyuladt meg. A kár nem nagy, 
csekély apróság égett el.

Városunk közönségére ugylátszik a 
kormánykörökben nem igen szoktak figye­
lemmel lenni. Csak imént történt meg az, 
hogy a tavirdai szolgálatot éjjelre beszün­
tették s úgy vagyunk e tekintetben, mint 
bármely utolsó falusi állomáson, csak ak­
kor táviratozhatunk itt is, mint Dinnyésen 
s városi jellegünkre, kereskedelmünk, for­
galmunk s iparunkra mi gond sem fordit- 
tatik. Most meg a postahelyiséget 
akarják pár krajezárnyi látszólagos takaré­
kosságból más hova, a város egyik zugába 
elhelyezni. Postánk most a legjobb helyen, 
mondhatni központon van, valamely eldu­
gott helyre átvitele valóban nagy hátrányára 
lenne a közönségnek s a közügynek. Re­
mélni szeretjük azonban, hogy kormányunk 
ez alkalommal hallgatni fog a közóhajra s 
a 30 ezer forintot jövedelmező postát 300 
frt. megtakaritása indokából valamely zugba 
nem helyezi el.

— Az _ „Egyetértés" aug. 1-sö számá­
ból, A himlőoltás ellen Hamburg városában 
alakult egylet közzé tett egy a himlőoltási 
kényszer ellen irányuló tiltakozást, a mely­
ben szembeötlő statistikai adatokkal bizo­
nyítja be a himlőoltás hátrányait, s a kimu­
tatás csakugyan alkalmat adhatna az orvos- 
világnak arra, hogy az ügyet végre behatóan 
és egészen elfogulatlanul megvizsgálja.

— A „Welt-Blatt“ aug. 2-iki számá­
ból. Varsóban rémületes himlöjárvány uralg; 
a legutóbbi napokban 648 egyén esett e 
betegségnek halálos áldozatul.

— A „gyógyászat“ 27-dik számából.
Bakacsy Domonkos megyei járásorvos 
július 11-én Misztófalun s Mogyoróson him­
lőoltást végzett. A beoltottak közül másnap 
1, harmadnapra még 6, összesen 7 gyer­
mek elhalálozott. A szomorú eset nagy fel­
indulásba hozta a lakosságot. A vizsgálat 
elrendeltetett.

— 1500 akóra való, jó karban lévő, 
használt boroshordó eladó. Tudakozódhatni 
Széchenyi-tér Zsigray Sándor ur lakásán.

— Kendőri hir. Furcsa sport. Virth 
József peczér-legény julius 28-án beállított 
Nagy Mihályné kiskecskeméti korcsmájába 
s bort rendelt, azonban még több korábbi 
adóssága lévén azon választ nyerte, ha azo­
kat kifizeti akkor kap bort. Erre meghara­
gudott s pisztolyát megtöltve a korcsmárosné 
baromfiait nagy részben lelődözgeté. A tett 
feljelentése folytán idegen jószág erőszakos 
bántalmazása s életbiztonság elleni merénylet 
miatt ellene a bűnügyi vizsgálat megindit- 
tatott.

1 József föherczeg gyakran gyarapí­
tani szokta ajándékaival a m. n. inuzeum 
régiség osztályát. Legújabban is 13 csomag 
romai, magyar, osztrák és egyéb érmet kül­
dött be, melyek részint főherczegi kertjé­
ben Alcsuthon, részint pedig Dobozon és 
Felcsuthon találtattak és gyűjtöttek a mú­
zeum számára. Minden egyes csomagra sa- 
játkezüleg irta föl az érmek leihelyét és a 
lelet évét s hónapját.

Megjelent Somogyi E. szerkesztése 
a !)Magyar Lexikon“ G. és 7-ik füzete. 

A 6-ik füzet melléklete: „Történelmi ural­
kodói koronák.“ A 7-dik füzet melléklete: 
„Európai népességi térkép.“ A 7-ik füzet az 
„Ar“-nál jár. Melegen ajánljuk e jeles müvet, 
mely apró összegeken megszerezhető s utol­
jára minden könyvtár díszéül szolgál.

7~ A pesti áru- és értéktőzsde gabna- 
vasári bizottsága a következő hirdetményt 
bocsátottá ki: „A gabonavásár azon t. ez. 
vidéki látogatói, a kik a magyar és osztrák 
vaspályák és a Duna-gözhajózási társaság 
által engedélyezett 33%°/0-os menetdíj el- 
gedést igénybe venni óhajtják, felhivatnak, 
hogy az erre nezve szükséges igazolvány- 
és belépti-jegyet, kora idején, a tőzsdei tit­
kárságnál rendeljék meg. —- Azon ezégek 
pedig, kik külön állóhelyekre számot tarta- 
nak, ugyszinte azon iparosok, kik a kiállí­
táson résztvenni óhajtanak, szíveskedjenek 
azt legkésőbb f. évi augusztus hó 12-éig a 
tőzsdei titkárságnál bejelenteni, mivel az el­
késett bejelentések tekintetbe nem fognak 
vétethetni.“ — Kelt Budapesten, 1878. évi 
julius 26-án.

— Két öngyilkos lányt temettek egy­
szerre hzolnokon juh 30-án, kiknek egyi­
két a szerelem, a másikát a szerelmes iránti 
barátság vitt a Tiszába és a fára.

— Az eddigi tudósitsások szerint Bos­
nia határát négy ponton lépték át a seregek : 
Gradiska-, Bród, Samácz- és Novinál.

A müncheni magyar ifjak nemcsak 
a polytechnikumon tettek ki magukért, ha­
nem — mint értesültünk — az ottani fes­
tészeti akadémián is. Az idei nagykiállitáson 
négy magyar ifjú nyet kitüntető érmet, — 
nevezetesen: Gyárfás Jenő, Baditz Otto fest­
ményei; Peske Géza s Vágó Pál rajzzal.

Tisza Kálmán, kormányelnök, Deb- 
reczenben 12 szavazattal elbukott Simonyi 
Ernő ellen. Debreczen másik két kerületé­
ben meg Helfy s Baldácsy buktatták meg 
a kormány jelöltjeit. Debreczen tehát ismét 
tiszta ellenzéki és függetlenségi követeket 
fog küldeni.

A granicsár politika következmé­
nyei napról napra kezdenek felburjánozni. 
A Bosniába vonuló huszárokat, kik előbb 
a lakosság által szívélyesen fogadtattak, — 
visszatértékben ugyanazon szívesen látó la­
kosság Magi a mellett megtámadta s a 
völgybe szorult egy svadron huszárból 70 
ember 1 főhadnagygyal együtt elesett. — A 
többi nehezen menekült meg, a 2 vezénylő 
tiszt Paczona és Milinkovics századosok alól 
két lovat lőttek ki.

— Vilmos császár Tepliczben épen nem 
idéz elő valami nagyon tiszteletre méltó álla­
potot. Nemcsak hogy megtiltották a polgár­
ságnak a saját parkjukat használni, lelö- 
vetéssel fenyegetvén őket, de most egy disz- 
örségnek csúfolt spitzlibandát szerveztek a 
polgárságból, mely czilinderesen, fekete ru­
hában fogja őrizni a parkot, nehogy oda a 
közönség vagy valami gyanús személy be- 
férkőzzék.

— Nándorfehérvár. Nagy feltűnést kel­
tett, hogy a szultán sajátkezű levelet inté­
zett Milánhoz, melyben gratulál neki Szer­
bia függetlenségéhez, felkéri, hogy nevezze 
ki mielőtt perai követet, kinek részére egy 
palotát ajándékoz.

— Pompejiben ismét megnyílik a szín­
ház, mely Krisztus születése után 97-ben 
záratott be. Az igazgató bizonyos Luigini 
nevű ur, a színház megnyitási hirdetését 
így kezdi meg: „Ezen város színháza 1800 
cv után az „Ezred leányával“ ismét meg- 
nyittatván: Kérem azon jóakarat további 
fentartását, melyet e város müpártoló kö­
zönsége igen tisztelt elődöm: Marcus 
Luintus Martins iránt tanúsított. — Legyen 
róla meggyőződve a közönség, hogy mindent 
el fogok követni arra nézve, hogy az ö 
igazgatása alatti ritka tulajdonságokat el­
érhessem.“

Uj neme a csalásnak. Budapesten 
levelet adott fel bizonyos Grünwald A. 

i állítólag 62 írt. tartalommal. A berlini pos­
tahivatalnál feltűnt, hogy egy pecsét a szál­
lítás alkalmával feltört s azért többek je­
lenlétében felbontották s nem találtak benn 
egyebet dirib-darab papíroknál, a miből azt 
lehet gyanítani, hogy valami csaló, nem lé­
tező egyének nevére pénzes leveleket ad 
fel, hogy ha valamelyik postahivatalnál el­
vesz, kártérítést követelhessen a postahiva­
talokon.

„Petőfi“ a neve egy gyönyörű kis 
propellernek, mely a Körös vizén való sze­
mély- és áruszállításra van rendeltetve s a 
mely Budapestről szerdán este érkezett Sze­
gedre. A derék kis gőzös a 90 mértfoldnyi 
utat 50 óra alatt tette meg. Pár napi pihenés 
után Csongrádra s onnan a Körösbe megy, 
hol rendszeres járatát a legközelebbi napok­
ban megkezdi. „Petőfi“ nemcsak kitűnő szer-
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kezete miatt felel meg szép nevének, hanem 
azért is, mert minden porczikája hazai gyárt­
mány. A kis gözös Hartmann József buda 
pesti gyárában készült.

Gabona-ár augusztus 3-án.
100 kilogramm frtkrfrt

1 ll
kr frt kr

ii 1

Tiszta búza................. 9 20; 9 8 60
Kétszeres..................... 6 4°, 6 30 6 20
Rozs............................. 5 70 5 60 5 50
/
Árpa............................. 5 50 5 — 4 70
Zab............................. 5 80 5 70 5 50
Kukoricza..................... 6 50 6 40 6 20

Felelős szerkesztő: Boross Mihály.

Hirdetések.
Árverési hirdetés.

Mely szerint közhírré tétetik, hogy a 
tek. királyi e. f. törvényszéknek 4978— 
4980/78. sz. végzése folytán, Weisz Jakab 
seregélyes! lakos felperes részére, Weisz 
Lipót seregélyes! lakos ellen f. 1878. 
junius 12-én 403 fr. és 510 fr. 45 kr. tőke 
követelések és jár. erejéig foganatosított 
végrehajtások alkalmával, nevezett alpe­
resnél lefoglalt és 494 fr. 45krra becsült 
ingóságai, u.m.: különféle szobabeli búto­
rok, ágy- és ágynemüek, konyhaszerek, 
kocsi, ló, barchetek, kendők, kartonok, 
szövetkelmék, bolti állványok, füszerne- 
müek stb., a tek. kir. e. f. törvényszéknek 
5353—5869/78. sz. végzései alapján és a 
felperesi képviselet szorgalmazására, mi­
után azok, senki által sem igényeltelek, 
folyó 1878. évi augusztus hó 14-dik 
napján d. e. 9 órakor, alperesnek Se­
regélyes községben létező lakásán, illetve 
üzleti helyiségében, nyilvános árverés ut­
ján készpénzfizetés mellett eladatni fognak.

Kelt Székesfejérvárott, 1878. jul. 29.

Ivánszky János,
kir. tvszéki végrehajtó.

I vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
I fog a vevő javára hivatalból eszközöltetni. 

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7) A mennyiben vevő az árverési fel - 

j tételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi- 

1 kének kérelmére a prdts 459. §-a értelmé­
ben vevő veszélyére és költségére, bánat­
pénzének elvesztése mellett, újabb árverés 
alá bocsáttatni és csupán egy határidőnek 
kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is 
eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árve­
résre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy 
más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvé­
nyesíthetni vélnek, hogy e részbeni kere­
seteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban 
lett harmadik közzététele napjától számí­
tandó 15nap alatt habár külön értesítést nem 
vettek is, ezen kir. tszékhez nyújtsák be; 
különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár feleslegére fog­
nak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen törvényhatóság 
székhelyén, vagy annak közelében laknak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő 
képviseltetésük végett helyben megbízottat 
rendeljenek, s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be, ellenkező esetben 
Baditz István helybeli ügyvéd, mint hi­
vatalból kinevezett ügygondnok által fog­
nak képviseltetni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. tszék- 
nek 1877. évi november hó 10-én tartott 
telekkönyvi üléséből.

Danítz,
kir. tszéki elnök.

Szekfü,
tanácsjegyzö.

Árverési hirdetés.
A székesfejérvári e. f. kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság részéről közhirré 
tétetik, hogy Marsovszky Laura végrehaj­
tatnak Móóri András végrehajtást szen­
vedő elleni végrehajtási ügyében biróilag 
lefoglalt s a vaáli 321. sz. tjkvbe A. 1.1—2. 
sor sz. a. bevezetett 400 frtra becsült ház 
és kert, ugyanott 4 j. sor alatti 100 frtra 
becsült, + 2. sor alatti 60 frtra becsült, 
+ 3. sor sz. alatti 120 frtra becsült, és + 
4. sor alatti 60 frtra becsült szőlőből álló 
ingatlanságok, az 1878. évi auguszt. 21-ik 
napján d. e. 9 órakor, mint első és 1878. 
évi szeptember hó 21-ik napján d. e. 9 
órakor, mint második határidőben Vaál 
községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a következő feltételek alatt ela­
datni fog u. m.:

1) Kikiáltási árak a fennebb kitett becs­
árak, melyen alul az első árveréskor az ár­
verésre kitűzött birtokok nem fognak el­
adatni.

2) Árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10% vagyis készpénzben 
vagy ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

3) Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó 1 hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számí­
tandó 3 hónap alatt, a harmadikat ugyanazon 
naptól számítandó 6 hónap alatt, minden 
egyes vételári részlet után a birtokbalépés 
napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, 
ezen kir. törvényszék telekkvi osztályánál 
előre kieszközölt utalvány alapján a hely­
beli kir. adó — mint bírói letéti pénztár­
nál lefizetni,—a bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog beszámíttatni.

4) Vevő köteles az épületeket a bir­
tokbalépés napjával tüz-kár ellen bizto­
sítani.

5) Az árverés jogerőre emelkedésekor 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nélfogva a megvett ingatlan haszna és 
terhei ez időtől őt illetik.

6) A tulajdonjog bekeblezése csak a

Hugo H. Hitschmann’s

Wiener Lanűwir
Gegründet 1851. — Allgemeine illustrirte 
Zeitschrift für die gesammte Landwirth- 
sehaft. Grösste Landw. Zeitung Oester. 

Ungarns. Erscheint jeden Samstag in Gr.-Folio. 
Ganzj. fl. 8 (Mark 17), halbj. fl. 4 (Mark 8-50), 
viertelj. fl. 2 (Mark 4'25). Einzelne Nummern 
20 kr. (40 Pf.) Annoncen 10 kr. per Nonpareille­
zeile. Bailagen fl. 5 per Tausend und Bogen. 

Hugo H. Ilitschmaun’s

Der Praktische Laatoirtt. &i,t
strirte Landw. Zeitung für Jedermann. — 
Billige populäre Zeitschrift. Erscheint jeden 
Mittwoch in gr. Lex.-Form. Ganzj. fl. 4 

(Mark 9), halbj. fl. 2 (Mark 4-50), viertelj. fl.
1 (Mark 2*25) Einzelne Nummern 10 kr. (20 
Pf.) Annoncen 8 kr. (16 Pf.) per Nonpareillezeile. 
Beilage fl. 5 per Tausend und Bogen.

Hugo H. Hitschmann’s

D
n-n floVnnnm Gegründet 1878. Illustrirte 
ul UCaUIIUIU. Landw. Zeitung, Zeitschrift 
der Welt. Erscheint den 1-ten und 16-ten 
jeden Monats in gr. Lex-Form. Ganzj. fl. 1 
(Mark 2 50) — Kann nur ganzj. abonirt 
werden. Einzelne Nummern 5 kr. (10 Pf.) — 
Annoncen 15 kr. (30 Pf) per Nonpareillezeile. 

Beilagen fl. 5 per Tausend und Bogen.
Hugo H. Hitschmann’s

Blattender far den Laatoth 1878.
Ein Unicum der Kalenderliteratur. Reichhal­
tig, reich illustrirt. Zahlose Abbildungen. 
Für jeden Tag ein Blatt. Completes Kalen­

darium der Katholiken, Protestanten, Griechen 
und Russen, uden und Türken. Historischer 
Landw. Adressenbuch. — Faullenzer für den 9 
Landwirth. Elegant montirt, zum Hängen oder < 
Stellen eingerichtet. Preis nur fl. 1 (Mark 2). |
Pränumerationen u. Annoncenaufträge sind nur ' 
mittelst Dostanweisung franco zu senden an Hugo 
JET. BitseJirnann, Wien l.f Dominikanerbastei o. fl

Árverési hirdetés.
A székesfejérvári kir. tszék, mint tkvi 

hatóság részéről közhirré tétetik, hogy 
Krausz Mór végrehajtatőnak Lukács Róza 
Ferenczy Bálintné végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási perben biróilag lefoglalt 
— illetve kiskorú Lukács Aranka, Zsig- 
mond, Piroska és Árpád tulajdonos társak 
illetményeinek, Lukács Róza végrehajtás 
alá került részeivel együttes árvereztetését 
engedélyező árvaszéki 228/78. sz. alatti 
végzés alapján:

I. Lukács Róza tulajdonául felvett, 
a székesfejérvári 4783. számú tjkvbe A-fi. 
sor sz. alatti háznak Vő része 900 ft. becs­
értékben, ugyanott 2. sor alatti rétnek 1/i 
része 62 ft. becsértékben, ugyanott -f 3. 
sor alatti rétnek Vs része 62 ft. értékben, 
továbbá a székesfejérvári 4099. sz. tjkvbe 
-f 1. sor alatti búzaföldnek 3/35 része 21 
ft. 75 kr. becsértékben, — ugyanott -f 2. 
sor alatti búzaföldnek Vas része 3 6 ft. becs­
értékben, ugyanott -f 3. sor alatti rét %» 
része 10 ft. 50 kr. becsértékben, ugyanott 
-f 4. sor alatti rétnek része 8 ft. 25 
kr. becsértékben, ugyanott ~f 5 sor alatti 
rétnek %5 része 16 ft. 50 kr. becsérték­
ben, -f 6. sor alatti rétnek 3/35 része 16 ft. 
50 kr. becsértékben, -f- 7. sor alatti rétnek 
3/s5 része 16 ft. 50 kr. becsértékben, végre 
a székesfejérvári 658. sz. tjkvben -f 1. 2.

sor 508., 511., hrsz. alatti házak 3/iG5 része 
45 tf. becsértékben, mint Lukács Róza vég­
rehajtási tömegét képező ingatlanokra.

II. A székesfejérvári 4783. sz. tjkvbe 
-f 1. sor alatti ház 4A része 5172 ft. becs­
értékben, ugyanott ~f 2. sor alatti rétnek 
4A része 200 ft. becsértékben, ugyanott 
-f 3. sor alatti rétnek 4/.-, része 200 ft. becs- 
értékben, a székesfejérvári 4099. sz. tjkv­
ben + 1. sor alatti búzaföld 3/7 része 235 
ft. 72 kr. becsértékben, ugyanott 4 2. sor 
alatti búzaföld % része 214 ft. 30 kr. becs­
értékben, ugyanott 4- 3. sor alatti rét V? 
része 70 ft. 78 kr. becsértékben, ugyanott 
+ 4. sor alatti rétnek 3/? része 42 ft. 87 kr. 
becsértékben, ugyanott -f 5. sor alatti rét­
nek 3/? része 51 ft. 45 kr. becsértékben, 
ugyanott 4- 6. sor alatti rétnek 3/- része 
51 ft. 45 kr. becsértékben és ugyanot 4- 7. 
sor alatti rétnek 3A része 51 ft. 45 kr. 
becsértékben, mint kiskorú Lukács Aranka, 
Zsigmond, Piroska és Árpád illetőségét ké­
pező ingatlanokra és pedig Lukács Róza 
illetőségére a végrehajtási III-ik árverés, 
a Il-ik pont alatt részletezett s a kiskorúak 
jutalékát képező ingatlanokra pedig az ön- 
kénytes bírói árverés elrendelve lévén, ezen 
javaknak az alább következő feltételek mel­
letti együttes eladására határnapul 1878. 
évi szeptember hó 12 ik napjának d. 
e. 9 órája Székesfej érvár megyeház 2-ik 
emeleti folyosóra kitüzetik.

1) Kikiáltási árak a fennkitett becsárak, 
melyen alul a II. p. alatti árverésre kitű­
zött kiskorú birtokok nem fognak eladatni; 
ellenben Lukács Róza illetősége (I. p.) becs­
áron alul is eladatni fognak.

2) Árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10% vagyis készpénzben, 
v. ovadékképes papírban a kiküldött kezé­
hez letenni.

3) Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig: az elsőt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 3 hónap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól szá­
mítandó 6 hónap alatt, a harmadikat ugyan­
azon naptól számítandó 9 hónap alatt, min­
den egyes vételári részlet után a birtok­
balépés napjától számítandó 6 % kama­
tokkal együtt ezen kir. tszék tkvi osztályá­
nál előre kieszközölt utalvány alapján a 
helybeli kir. adó-, mint bírói letéti pénz­
tárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog beszámíttatni.

4) Vevő köteles az épületeket a bir­
tokbalépés napjától tűzkár ellen bizto­
sítani.

5) Az árverés jogerőre emelkedésekor 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép 
és pedig a házaknak a legközelebbi évne­
gyedben, a földeknek és réteknek f. é. szt.- 
Mihály napkor, ennélfogva a megvett in­
gatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6) A tulajdonjog bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. 
Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7) A mennyiben vevő az árverezési 
feltételek bármelyikének eleget nem tenne 
a megvett ingatlan az érdekelt felek bár­
melyikének kérelmére, a prts 459. §-a 
értelmében vevő veszélyére és költségére, 
bánatpénzének elvesztése mellett, újabb ár­
verés alá bocsáttatni és csupán egy határ­
időnek kitűzése mellett az előbbi becsáron 
alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre ki­
tűzött és a kiskorúak jutalékát képező és 
a Il-ik pont alatt részletezett javak iránt 
tulajdoni- vagy más igényt avagy elsőbb­
ségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy 
e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a 
hivatalos lapban lett harmadik közzététele 
napjától számítandó 15 nap, alatt habár kü­
lön értesítést nem vettek is ezen kir. tszék 
tkkönyvi osztályánál nyújtsák be: különben 
azok a végrehajtás folyamát nem gátolván 
egyedül a vételár feleslegére fognak uta­
sittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék 
székhelyén vagy annak közelében laknak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő 
képviseltetésök végett helyben megbízottat 
rendeljenek, s azok neveit és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben 
Magyar Sándor helybeli ügyvéd mint hiva­
talból kinevezett ügygondnok által fognak 
képviseltetni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszék­
nek 1878. évi május hó 31 -ik napján tar­
tott telekkönyvi üléséből.

Szekfü,
tanácsjegyző.

Danitz,
kir. tszéki elnök.

I Viesner Antal, |
I cs. k. udvari szállító, az első és f 
I legrégibb cs. kir. szabadalmazott I

I hordható jégpinczék |
feltalálója s e találmányok f/y árosa “

I Bécs. Wieden, Ilauptstrasse Nr. 69. |
% Ajánlja nagy raktárát jégszekrények, ífc
Jj, ital- s étel-hüsitöszekrényeiból a lettől- 4 

csóbb árak mellett. r
$ A nagyszámú hűsítők (18,000), melyek ^
T eddig gyárából kikerültek s forgalomban vannak 

bizonysága azok czélszeriisége s kitűnőségének, ¥

Raktárt tart: Temesváron és Karán- f 
Sebesen Grünbaum Lajos. |

I Árjeuzétó s minták imp tilietó. |

Árverési hirdetés.
A sz.-fejérvári kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té­
tetik, hogy Marsovszky Laura végrehajta­
tónak Udvardy István pátkai lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 120 ft, és járulékai 
erejéigi végrehajtás ügyében a pátkai 600. 
számú telekjkönyvben A 4 1- sor 3260— 
3261. hrszk alatt foglalt és 100 frtra be­
csült ingatlanra, az 1878. évi augusztus 
hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor mint 
első, és 1878. évi szeptemb. hó 22-ik nap­
ján délelőtt 9 órakor, mint második határ­
időben Pátka községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek 
alatt eladatni fog u. m.:

1) Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, 
melyen alul az első árveréskor az árverésre 
kitűzött birtok nem fog eladatni.

2) Árverezni kívánok tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%, vagyis 100 frt. 
után lOfrtot készpénzben, vagy ovadékké­
pes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3) Vevő köteles a vételárt három 
egyenlő részletben és pedig: az első %-át 
az árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tandó 1 hónap alatt, a második Vs-át ugyan­
azon naptól számítandó 3 hónap alatt; a 
harmadik Vs-át ugyanazon naptól számí­
tandó 6 hónap alatt, minden egyes vételári 
részlet után a birtokbalépés napjától szá­
mítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. 
tszk. tkvi. osztályánál előre kieszközölt 
utalvány alapján a székesfejérvári kir. 
adó-, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

Á bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4) Vevő köteles az épületeket a bir­
tokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5) Az árverés jogerőre emelkedésekor 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nélfogva a megvett ingatlan haszna és ter­
hei ez időtől őt illetik.

6) A tulajdonjog bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után 
fog a vevő javára hivatalból eszközöltetni. 
— Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7) A mennyiben vevő az árverési fel­
tételek bármelyikének eleget nem tenne, 
a megvett ingatlan az érdekelt felek bár­
melyikének kérelmére a prrts. 459. §-a 
értelmében vevő veszélyére és költségére 
bánatpénzének elvesztése mellett újabb 
árverés alá bocsáttatni — és csupán egy 
határidőnek kitűzése mellett az előbbi 
becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre ki­
tűzött javak iránt tulajdoni, vagy más 
igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye­
síteni vélnek, hogy e részbeni keresetüket 
e hirdetménynek a hivatalos lapban lett 
harmadik közzététele napjától számítandó 
15 nap alatt, habár külön értesítést nem 
vettek is, ezen kir. tszék tkvi hatóságánál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván, egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tszék székhelyén, 
vagy annak közelében laknak, hogy a vé­
telár fölosztása alkalmával leendő képvi­
seltetésök végett helyben megbízottat ren­
deljenek, s azok nevét és lakását az ela­
dásig jelentsék be, — ellenkező esetben 
Baditz István ügyvéd, mint hivatalból ki­
nevezett ügygondnok által fognak képvi­
seltetni.

Kelt Székesfejérvárott az e. f. kir. tör­
vényszéknek 1878. évi október hó 12-ik 
napján tartott tkkönyvi üléséből.

Kukorelly, Madaras Lipót,
tanácsjegyzö. kir. tszéki elnök, h. tszéki biró.
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